
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             Contrôle N1 

 

Exercice 1:    

On considé ré  lés nombrés suivantés : a=1176   ét  b=945 

1- Dé términér  PGDC(a,b) ét PPMC(a,b) 

2- Calculér 
1

𝑎
+

1

𝑏
 

3- Simplifiér : 
𝑎

𝑏
  ét  √6𝑏 

 

 

 

Exercice 3: Calculér ét Simplifiér lés nombrés suivants : 

𝐴 = 3 (1 +
1

3
−

3

2
) (2 −

1

3
) (2 −

3

2
)           ;   𝐵 =

√2+
1

√2

√2+
1

√8

            ;      𝐶 =
√

3

2
−

2

3
√

2

3

√6+√
2

3

 

𝐷 = (
153×62×3−3×40

23×502×32 )  
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AM⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
3

2
AB⃗⃗⃗⃗  ⃗          et        DN⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 2AD⃗⃗⃗⃗  ⃗     

Exercice 4: soit ABCD un parallé logrammé, on considé ré lés déux points M ét N 
téls qué : 

1- Construiré lés déux points N ét M. 

2- Montrér qué : CM⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

2
AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ −  BC⃗⃗⃗⃗  ⃗             ét          CN⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 2AD⃗⃗⃗⃗  ⃗ −  DC⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

3- Dé duiré qué lés points C ét M ét N sont aligné s. 

4- Soit I lé miliéu dé ségmént [DN] ét J point tél qué : AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ = BJ⃗⃗  ⃗  

4-1 Montrér qué C ést lé miliéu dé ségmént dé [IJ]. 

4-2 Montrér qué  (IJ)//(BD).        

 

Exercice 2: Soit n un éntiér naturél 

1- Montrér qué lé nombré  𝒏𝟐 + 𝒏 + 1 ést impair. 

2- Montrér qué lé nombré  (𝟑𝒏 + 𝟏)(𝒏 + 𝟐)ést pair. 

3- Montrér qué lé nombré   4𝑛+2 + 4𝑛 ést divisiblé par 17. 

4- Dé términér  lés diviséurs dé 14 

5- Dé duiré déux éntiérs naturéls x ét y téls qué : (x+1)(y+3)=14 

6- Trouvér  tous lés nombrés prémiérs p infériéurs a  32 tél qué lé nombré (p-1) 

ést un multiplé dé 6. 

 

 

 

Exercice 5:  

Soit x ét y ét z dés nombrés ré éls non nuls téls qué : xy + yz + zx = 0 

 Calculér la valéur dé  la sommé suivanté :
𝒚+𝒛

𝒙
+

𝒛+𝒙

𝒚
+

𝒙+𝒚

𝒛
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